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1.1 Zadania tylko na dodawanie lub tylko na mnozenie

Dodawanie lub mnozenie, osobno, tworzq zadania raczej z kombinatoryki niz TL.

ZADANIE 1
Uzasadni¢, ze zbioru liczb {N, N+1, N+2, ...} nie da sie podzieli¢ na dwa podzbiory spelniajace warunek:

dla dowolnych, by¢ moze réwnych, elementow a, b, ¢ nie zachodzi a + b = c.

ZADANIE 2

Przypomnij dowod, ze jesli NW D(a,b) = 11 ab = ¢™ (wszystkie liczby calkowite dodatnie), to istnieja
t,u takie, ze a = t",b = u™. Czy ten dowdd jest prawdziwy bez zalozenia, ze a,b > 07 A czy bylby on
prawdziwy, gdyby rozwazyé sytuacje z trzema liczbami a, b, ¢, takimi, ze NWD(a,b,c) =11 abc = d"?

ZADANIE 3
Podaj przyktad 12122011-elementowego zbioru liczb catkowitych dodatnich S, takiego, ze iloczyn dowol-
nego niepustego podzbioru zbioru S nie jest sze$cianem liczby caltkowite;j.

ZADANIE 4
Znajdz najmniejsza liczbe N taka, 7e

dla kazdego zbioru N-elementowego S, ktorego elementami sg liczby catkowite dodatnie o dzielnikach
pierwszych ze zbioru pi, pa, ..., p2011, istnieje podzbior S taki, ze jego iloczyn jest szeScianem liczby
caltkowitej.

1.2 Suma lub liczba dzielnikéw

ZADANIE 5

1. przypomnij (wywnioskuj z postaci ciagowej) i udowodnij wzor na ilosé¢ d(n) dzielnikow naturalnych
(i calkowitych) liczby naturalnej n, w zaleznosci od rozkladu na czynniki pierwsze,

2. zrob to samo dla s(n) — sumy dzielnikow,

3. i dla sumy 2011 poteg dzielnikow.

Przygotowania do zadania 8.

ZADANIE 6
Udowodnij, ze d(n) < n/2 dla n > Ny (wskaz Ny). Pokaz, ze dla s(n) taka nieréwno$¢ nie zachodzi.
* Uzyj podobnego rozumowania do pokazania, ze d(n) < n/2011 dla n > Nj.

ZADANIE 7
Niech f:Z<g — Z~( bedzie dowolng funkcja, a M dowolng liczbg naturalng. Udowodnij, ze ciag

a1 =1, apt1 = f(ap,) mod M, dlan=1,2,....
jest od pewnego miejsca okresowy.

ZADANIE 8
Niech ¢ bedzie ustalona liczba catkowita dodatnia. Ciag (a,) jest okreslony przez warunki

a1 =1, apy1 =d(a,)+cdlan=12,....

gdzie d(m) oznacza liczbe dodatnich dzielnikow liczby m. Wykazaé, ze istnieje taka liczba catkowita
dodatnia k, ze ciag ag, k41, . ... jest okresowy. Zrodlo: 57 OM, etap drugi



